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一、當設計時採用最大剪應力失效理論，則：

相同的兩個鉚釘，直徑為 5 mm，以降伏強度為 100 MPa 的材質製成，

裝設在兩個不同的機械裝置上，若兩種使用狀態下的安全因數皆取 4，

且一個可承受的容許剪力為 V，另一個可承受的容許拉力為 P，則此

P/V 之比值為何？（10 分）

若在相同的使用條件下，另兩個鉚釘，直徑為 6 mm，以降伏強度為 200

MPa 的材質製成，且安全因數皆取 2，一個可承受的容許剪力為V ，

另一個可承受的容許拉力為P，則此P /V 之比值為何？（10 分）

二、試說明滑動軸承與滾動軸承分別之構造及功能，並列出至少五點滑動軸

承與滾動軸承比較上的差異。（20 分）

三、模數皆為 2 的兩個直齒正齒輪外接嚙合運轉，齒數分別為 27 齒與 125

齒，若兩齒輪軸皆具有材質相同的實心圓軸，且大齒輪軸徑為 20 mm，

則小齒輪軸徑應為多少 mm？該齒輪組的中心距為多少 mm？（20 分）

四、下圖為一平面連桿機構的示意圖，試列出連桿個數、接頭種類，以及各

類接頭的個數，並計算該機構的自由度。及此機構做拘束運動所需之獨

立輸入個數。（20 分）

五、有一個四連桿組，其中三個桿件的長度分別為 5 cm、2 cm 以及 4 cm，

若此四連桿組至少有一桿件可做 360 度的旋轉，則剩餘另一個桿件的長

度範圍為何？（20 分）


